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CARGO: 
PROFESSOR(A) DE LÍNGUA PORTUGUESA - HABILITADO 

 
INSTRUÇÕES 

 
Este Caderno de Questões contém 20 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e 
uma única resposta correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de 
Questões, solicite providências ao fiscal de sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Cartão Resposta, o qual deverá ser 
preenchido atentamente com Nome, Assinatura, Nº da Identidade e as respostas por questão. 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, com 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo. 

 

 
 

O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento 
correto implica a anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão 
Resposta por erro de preenchimento por parte do candidato. O Cartão Resposta é insubstituível e 
de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, rasgado ou 
rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam 
didáticos ou eletrônicos. O candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará 
automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala 
auxiliar na interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Cartão Resposta, somente será 
permitida após transcorrido 30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o 
Cartão Resposta ao fiscal de sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, 
implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão 
Resposta. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente 
com os fiscais de sala, conferir os Cartões Resposta e assinar a folha ata e o lacre dos envelopes 
que guardarão os Cartões Resposta e os Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Processo Seletivo, do 
presente Caderno de Questões e de preenchimento do Cartão Resposta, implicará na eliminação 
do candidato do Processo Seletivo. 
O Gabarito Preliminar e as provas escritas/objetivas estarão disponíveis, no dia 14 de janeiro de 
2019, no site www.alternativeconcursos.com.br.  
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita/objetiva através do e-
mail recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 15 e 16 de janeiro de 2019. 
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Língua Portuguesa 
 
Autopsicografia 
Fernando Pessoa 
 
O poeta é um fingidor. 
Finge tão completamente  
Que chega a fingir que é dor 
A dor que deveras sente. 
 
E os que leem o que escreve, 
Na dor lida sentem bem, 
Não as duas que ele teve, 
Mas só a que eles não têm. 
 
E assim nas calhas de roda 
Gira, a entreter a razão, 
Esse comboio de corda 
Que se chama o coração. 
 
O poema acima servirá como base para 
responder as questões 01 e 02:  
 
01) Pode-se afirmar que: 
 
a) o título do poema infere a uma análise e 

caracterização psicológica do leitor. 
b) o poema tem como tema principal a criação 

artística. 
c) o poema questiona o fazer poético. 
d) o poema revela que o poeta é, de fato, um 

homem mendaz. 
e) o título do poema se refere ao sentimento de 

invídia do poeta. 
 
02) Sobre o poema: 
 
1. Pode-se inferir que a emoção contida no 

texto nem sempre corresponde à vivida pelo 
eu lírico. 

2. Nos versos “Não as duas que ele teve” o eu 
lírico se refere a duas dores: a vivida e a 
fingida. 

3. Nesse poema, o poeta leva o interlocutor a 
refletir sobre a brevidade dos sentimentos 
transformados em palavras. 

4. Na última estrofe o poeta fala de dois 
elementos importantes: a razão e a emoção. 

 
a) Somente 2 e 3 estão corretas. 
b) Somente 1, 2 e 4 estão corretas. 
c) Somente 1, 3 e 4 estão corretas. 
d) Somente 2 e 4 estão corretas. 
e) Somente 1 e 4 estão corretas. 
 
03) “Correu tanto que desmaiou.” A oração 
subordinada adverbial em destaque na frase 
classifica-se como: 
 
a) conformativa 
b) comparativa 
c) concessiva 

d) causal 
e) consecutiva 
 
04) Dadas as sentenças: 
 
1. Já faz trinta minutos que te chamei. 
2. Já faz algum tempo que te espero. 
3. Já faz mais de meia hora que ela saiu. 
4. Já faz três horas que estou aqui. 
 
Em relação ao emprego do verbo fazer: 
 
a) Somente 1, 2 e 3 estão corretas. 
b) Somente 1 e 2 estão corretas. 
c) Todas estão corretas. 
d) Somente 3 e 4 estão corretas.  
e) Somente 1, 3 e 4 estão corretas. 
 
05) Em relação à concordância nominal a frase 
que está em desacordo com a norma culta 
padrão é: 
 
a) Eu comprei meia melancia no mercado. 
b) A porta, meio aberta, deixava ver o quintal 

florido. 
c) Marcou no relógio meio dia e meia. 
d) A mulher ficou meia chateada com a conversa. 
e) Levo a vida meio direita, meio bamba. 
 

Conhecimentos Gerais 
 
06) Assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta do Hino do Estado de Santa 
Catarina:  
 
Sagremos num hino de estrelas e flores 
Num canto sublime de glórias e luz, 
As festas que os livres frementes de ardores, 
..................................... 
 
a) No céu peregrino da Pátria gigante. 
b) Não mais diferenças de sangues e raças. 
c) Celebram nas terras gigantes da cruz. 
d) O povo que é grande, mas não vingativo. 
e) Com flores e festas deu vida ao cativo. 
 
07) O ex-juiz federal, Sergio Moro, é o novo 
Ministro da: 
 
a) Casa Civil 
b) Segurança Institucional 
c) Ciência e Tecnologia   
d) Justiça 
e) Defesa Civil 
 
08) O novo Ministro da Economia é: 
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a) Paulo Guedes 
b) Onyx Lorenzoni 
c) Marcos Pontes 
d) General Fernando Azevedo 
e) Ernesto Araújo 
 
09) Localizado no Oeste de Santa Catarina, o 
Município de Cordilheira Alta foi desmembrado 
de Chapecó no ano de: 
 
a) 1994 
b) 1991 
c) 1989 
d) 1992 
e) 1995 
 
10) A economia do Município de Cordilheira Alta 
- SC nos primeiros anos era baseada nas 
atividades de: 
 
a) Avicultura e pesca. 
b) Extração e produção agrícola. 
c) Pesca e produção agrícola. 
d) Suinocultura e pecuária. 
e) Pecuária e pesca.  
 

Conteúdos Específicos 
 
O fragmento a seguir servirá como base para 
responder as questões 11 a 14: 
 

[...] 
No espaço de três meses fez-se 

maravilhosa mudança nos costumes de Simão. As 
companhias da relé desprezou-as. Saía de casa 
raras vezes, ou só, ou com a irmã mais nova, sua 
predileta. O campo, as árvores e os sítios mais 
sombrios e ermos eram o seu recreio. Nas doces 
noites de estio demorava-se por fora até ao 
repontar da alva. Aqueles que assim o viam 
admiravam-lhe o ar cismador e o recolhimento que 
o sequestrava da vida vulgar. Em casa encerrava-
se no seu quarto, e saía quando o chamavam para 
a mesa.  

D. Rita pasmava da transfiguração, e o 
marido, bem convencido dela, ao fim de cinco 
meses, consentiu que seu filho lhe dirigisse a 
palavra.  

Simão Botelho amava. Aí está uma palavra 
única, explicando o que parecia absurda reforma 
aos dezessete anos.  

Amava Simão uma sua vizinha, menina de 
quinze anos, rica herdeira, regularmente bonita e 
bem-nascida. Da janela do seu quarto é que ele a 
vira pela primeira vez, para amá-la sempre. Não 
ficara ela incólume da ferida que fizera no coração 
do vizinho: amou-o também, e com mais seriedade 
que a usual nos seus anos.  

Os poetas cansam-nos a paciência a 
falarem do amor da mulher aos quinze anos, como 
paixão perigosa, única e inflexível. Alguns 

prosadores de romances dizem o mesmo. 
Enganam-se ambos. O amor dos quinze anos é 
uma brincadeira; é a última manifestação do amor 
às bonecas; é a tentativa da avezinha que ensaia o 
voo fora do ninho, sempre com os olhos fitos na 
ave-mãe, que a está de fronte próxima chamando: 
tanto sabe a primeira o que é amar muito, como a 
segunda o que é voar para longe.  

Teresa de Albuquerque devia ser, 
porventura, uma exceção no seu amor.  

O magistrado e sua família eram odiosos ao 
pai de Teresa, por motivo de litígios, em que 
Domingos Botelho lhe deu sentenças contra. Afora 
isso, ainda no ano anterior dois criados de Tadeu 
de Albuquerque tinham sido feridos na celebrada 
pancadaria da fonte. É, pois, evidente que o amor 
de Teresa, declinando de si o dever de obtemperar 
e sacrificar-se ao justo azedume de seu pai, era 
verdadeiro e forte.  
[...]  
 

CASTELO BRANCO, Camilo. Amor de perdição. São 
Paulo: Ática, 2001. 

 
11) Antes de se apaixonar por sua vizinha 
Simão: 
 
a) sentia prazer nas coisas cinéreas.  
b) vivia uma vida comedida. 
c) era um moço taciturno. 
d) era um rapaz dissoluto. 
e) repudiava os relacionamentos amorosos. 
 
12) Use V para verdadeiro e F para falso de 
acordo com o fragmento lido: 
 
(___) Segundo os poetas, o amor de uma mulher 
aos quinze anos é inexorável. 
(___) Os espaços que Simão passa a frequentar 
após encontrar-se enamorado reforçam sua 
personalidade inóspita. 
(___) A família de Simão se mostrou ditosa com 
a possibilidade de um relacionamento entre o 
jovem e Teresa. 
(___) A paixão de Teresa não pode ser vivida em 
segurança, uma vez que sua família é inimiga da 
de seu amado.   
 
Respeitando a ordem em que as sentenças 
aparecem, temos: 
 
a) V – F – F – V 
b) V – F – V – F 
c) F – V – V – F 
d) F – V – F – V 
e) F – F – V – V 
 
13) Leia as informações relacionadas às 
palavras em itálico nos fragmentos e aponte a 
alternativa correta: 
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1. “... declinando de si o dever de obtemperar...” 
é o mesmo que pôr-se de acordo. 

2. “Nas doces noites de estio demorava-se por 
fora...” significa paixão. 

3. “ D. Rita pasmava da transfiguração...” é 
sinônimo de estupefata. 

4. “ Não ficara ela incólume da ferida...” tem 
como palavra sinônima ilesa. 

 
a) Todas estão corretas, exceto a alternativa 4. 
b) Todas estão corretas, exceto as alternativas 1 e 

4. 
c) Todas estão corretas, exceto a alternativa 2. 
d) Todas estão corretas, exceto as alternativas 2 e 

3. 
e) Todas estão corretas, exceto a alternativa 1. 
 
14) “Amor de perdição” de Camilo Castelo 
Branco pertence ao Romantismo, assim como a 
obra: 
 
a) Dom Casmurro – Machado de Assis 
b) O seminarista – Bernardo Guimarães 
c) O cortiço – Aluísio Azevedo 
d) A normalista- Adolfo Caminha 
e) O ateneu – Raul Pompeia 
 
15) Assinale a assertiva em que o acento 
indicador de crase foi empregado 
indevidamente: 
 
a) Retornamos à antiga casa de nossos 

antepassados. 
b) O grupo de astronautas já voltou à Terra. 
c) À direita ficava meu apartamento. 
d) Por gentileza, encaminhe-se àquele balcão. 
e) Com à benção de Deus nos casamos. 
 
16) Dadas as sentenças: 
 
1. Iremos ao mercado, se não chover. 
2. Tentei de tudo para que ele gostasse de um 

esporte. 
3. Não viu nada, embora estivesse espiando. 
4. Não compareceu ao encontro da turma 

porque viajou. 
 
Os valores semânticos das orações 
subordinadas adverbiais em destaque são, 
respectivamente: 
 
a) condição – concessão – finalidade – causa 
b) condição – finalidade – concessão – causa 
c) conformidade – proporção – condição – 

concessão 
d) conformidade – condição – concessão – 

consequência 
e) conformidade – finalidade – concessão – 

consequência 
 
17) O emprego do verbo HAVER está em 
desacordo com a norma culta em: 

a) Se não chovesse, teria havido festa no clube. 
b) Marina conseguira resposta há pouco tempo.  
c) O prefeito houve por bem reconsiderar a 

negativa dada ao projeto. 
d) Hei de me alegrar muito! 
e) Os alunos se houveram com respeito. 
 
18) De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases 
da Educação Nacional, Lei n° 9.394/1996, art. 12, 
VII, informar pai e mãe, conviventes ou não com 
seus filhos, e, se for o caso, os responsáveis 
legais, sobre a frequência e rendimento dos 
alunos, bem como sobre a execução da 
proposta pedagógica da escola, é incumbência: 
 
a) do Conselho Municipal de Educação  
b) dos Professores 
c) dos Estabelecimentos de Ensino 
d) dos Coordenadores Pedagógicos 
e) da APP (Associação de Pais e Professores) 
 
19) De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases 
da Educação Nacional, Lei n° 9.394/1996, art. 21, 
a educação básica é formada: 
 
a) Educação infantil e ensino fundamental. 
b) Educação infantil, ensino fundamental, ensino 

médio e educação de jovens e adultos. 
c) Educação infantil, ensino fundamental e ensino 

médio. 
d) Ensino fundamental, ensino médio e educação 

de jovens e adultos. 
e) Educação infantil, ensino fundamental, ensino 

médio e educação superior. 
 
20) De acordo com o Estatuto da Criança e do 
Adolescente, Lei n° 8.069/1990, art. 4º, é dever 
da família, da comunidade, da sociedade em 
geral e do poder público assegurar, com 
absoluta prioridade, a efetivação dos direitos 
referentes: 
 

I. À vida, à saúde, à alimentação e à 
educação. 

II. Ao esporte e ao lazer. 
III. À profissionalização. 
IV. À cultura, à dignidade, ao respeito e à 

liberdade. 
V. À convivência familiar e comunitária. 

 
a) Somente IV está incorreta. 
b) Somente II está incorreta. 
c) Somente III está incorreta. 
d) Somente V está incorreta. 
e) Todas estão corretas. 


